EJIEKTPOTEXHUYKU ®AKVYIITET
Oocex 3a PTH u Oocex 3a CH Beorpan 23.01.2015.

Ucnut n3 O6jeKTHO opujeHTMCaAHOr NnporpamMupassa |

1) (30 noena) OnroBopuTH KOHIM3HO (IO jeIHA WK JIBE PEUCHUIIC) U MPELU3HO Ha clieneha nuTama:

a) [la nu ce nepunmIMja oOjexTa kiace cMme nojaButh (1) nmpe neknapanuje u qeuHUIMje AaTe Kiace,
(2) mocne neknapanuje, a npe neguHUIMje AaTe Kiace, (3) mocie nedpuHULMje naTe Kiace?

6) Jla 1 je MexaHu3aM orepaTopckux QyHKIHMja y jesuky C++ Bullle Clin4aH MEXaHU3My MpeKIIanama
umeHa (name overloading) ¢pynkuja nim nonmmmopdHor penedunncama (HagjauaBama, overriding)
BUPTYETHHUX (YyHKIM]jA?

B) Kojum penocnenom he ce U3BpIIUTH KOHCTPYKTOPH NPH KOHCTpyHCcamwy o0jekra Y Y; ako MocToje
cieaehe nepunnnumje kaaca: cl ass X{}; class A: public virtual X{};
class B: public X{}; class C public virtual X{};
class Y: public A public virtual B, public {};

2) (ykynno 70 noena) PeanuszoBaru Ha je3uky C++ cnenehu cuctem kiaca (kiace OnmpeMHUTH OHUM KOHCTPYK-
TOpUMa, JIECTPYKTOPOM U OTlepaToprMa 3a J0JIeNTy BPeIHOCTH, KOjU Cy IOTpeOHN 3a 6e30e1HO 1 ePrKaCHO
kopuiiheme Kiaca, Ipelike NpUjaB/bUBATH M3y3eIMMa TUMA jE€JHOCTaBHUX KJllaca KOje Cy ONpeMJbEeHE
MHCAkEM TEKCTa TIOPYKE):

(20 noena) Jamym canpxu nenoOpojHe Mecell U TOAWHY, KOjU MOTY Ja ce JoxBaTte. Moxke na ce
yTBpaH jenHakocT (==) win pasiauuuroct (!=) nBa matyma. Moxe Ja ce ynuiie y usjia3Hu Tok (<<)y
obnuky meceyl eoouna.

* ArmncTpakTHa Kapma Caip>XKu ayTOMAaTCKH T€HEPUCaH jeIMHCTBEH 1eio0pojaH uaeHTudukarop. Moxe ma
jOj ce mpoBepH BaJbAHOCT HA OCHOBY 3ajaTe IIEHEe BOXKIbe U qatyma. He mMoxe /1a ce Konupa HU Ha KOjH
HaunH. MoXe J1a ce ynuIle y u3lia3Hu Tok (<<), kaJia ce ynucyje uieHTuduKarop.

* (20 noena) Meceuna xkapma vuma 3amato ume Bracuuka (St ri nQg), roauHy U Mecel| Bakema. Baxeme
MOXe Jla ce MPOIYKU 3a 3aJaTH Mecell U roauHy. MecevHa kapTa je BajbaHa ako je Bakeha 3amator
natyma. Moske J1a ce yruIie y u3jia3Hu Tok (<<) y o0JuKy rachux( kapma) oamym.

o Ilojeounauna xapma vima 3anat yiahen usHoc (peaian 0poj), moapasymeano 50. M3Hoc Ha kaptu
MOXe JIa ce IOIMYyHH 3aJaThM H3HOocOM. KapTa je BasbaHa ako je U3HOC Ha KapTH Behu O] IIeHE BOKELE
3a7aTe MPHJIMKOM IpoBepe. Taga ce M3HOC Ha KapTH ymamyje 3a 3a1aty leHy. Moxe Ja ce ynuiie y
u3Ia3Hu ToK (<<) y 00auKy uzrnoc( kapma) .

* (20 noena) 36upka canpxu Heku Opoj mokasuBaya Ha Heku Tur. CTBapa ce Mpa3Ha, HAKOH yera ce
noxai noaajy (z<<pok) u y3umajy (z>>pok) mojeaunauno, no aapecu. 30upka (pyHKIIHOHHMIIE TIO
npunnuy kpykHor (FIFO) 6adepa. I'peiika je ako ce Mokyia 10/aBame y MyHy 30UpKY HIH Y3UMambe
u3 mnpasHe. 30MpKa MOXKE Jla ce MCIPA3HH U J1a Ce OJpeIi KOJIMKO MeCTa je 3ay3eTo. [Ipu konupamy ce He
KOTIMPA]y IMOKa3aH! MOJIAITH.

* Anapam 3a ipoBepy Kaparta caapu 30HpKy o1 HEKOor Opoja kapara, moapasymeBano 10. Moxe ma ce

nona jenna kapta (a+=&K) u 1a ce mpoBepH BajbaHOCT CBHX Kaparta y CaJpikaHoj 30MpIH, 33aBabeM

1[eHe KapTe u naTyma. [IpoBepa ce BpIIM Tako MITO Ce CBaKa KapTa MPOBEPaBa, a 3aTHM Ha CTaHIApJHOM
n3nasy ucnume Kart a xapma eamanocm, T samanocm Moxe umatu Bpeanoct "val j ana" wim

"ni j e val j ana". AnapaT He MOXe Jla ce KOmupa Ha OWJIO KOjU HAYHH.

(10 noena) Hanmcaru Ha jesuky C++ mporpam Koju CTBOPH jeJaH amapar 3a NMpoBepy M Yy Hera Joja
HEKOJIMKO KapaTa, a 3aTUM M3BpIIHK npoBepa. Kopuctutu pukcHe mapamerpe — HUje MOTPEOHO HUIITA YUH-
TaTy C TJIABHOT ylia3a.

HAIIOMEHE: a) Vcnut tpaje 180 munyra.

6) Pan ce npemaje nckibydnBO y BexkOaHIy 3a ucnute (-5 moeHa 3a HeaneKBaTHY BexOaHKy). Huje m03BosbeHO MMaTh Topen cebe
JpyTe JIUCTOBE MAaNKpa, HUTH y3 cebe mMaTu MoOmIHY TenedoH, 6e3 003upa ia ¥ je YKIbYICH HIM HCKIJBYUCH.

B) Boautn pauyna o ypeanoctu. HeunTku menoBu Tekcra he OuTH TpeTwpanu Kao Hemocrojehw. Pemrerba 3amaraka HaBECTH IO
ropmem penocieny (-1 moew 3a jour pegocnen). Ilpenopydyje ce pag 06H4HOM rpadUTHOM OJOBKOM.

r) Pememe 3amarka He Tpeba pasnBajaT y maToTeke. JIOBOJBHO je 3a CBAaKy KJIacy HaBeCTH ACDHHHUIN]Y Kiace M OMaxX H3a Fbe
eBEeHTYyalHe JeuHuIMje MeToa Koje HUCY AedHUHUCaHEe Y caMoj KIIacu.

1) Pesynratu konoksujyma 6uhe o6jasibern Ha Web-y Ha axpecu:
http://rti.etf.bg.ac.rs/rti/ir2o00l/index. htm




#include <iostream>
#include <string>
using namespace std;

class Datum {

public:
Datum(int _god, int _mes)
: god(_god), mes(_mes) { }

int dohMes() const { return mes; }
int dohGod() const { return god; }

friend bool operator==(const Datum &d1,
const Datum &d2) {
return dl.god == d2.god &&
dl.mes == d2.mes;

}

friend bool operator!=(const Datum &d1,
const Datum &d2)
{ return !(dl == d2); }

friend ostream &operator<<(ostream &os,
const Datum &d)
{ 0s << d.mes << '/' << d.god; }

private:
int god, mes;

s

class Mesecna :
public:
Mesecna(string _ime, int _god, int _mes)
: ime(_ime), god(_god), mes(_mes) { }
void produzi(int _god, int _mes)
{ god = _god; mes = _mes; }
bool validiraj(double iznos,
const Datum &) override {
return Datum(god,mes) == d;

public Karta {

}

private:
void pisi(ostream &os) const override {
0s << ime << '('; Karta::pisi(os);
0s << ") " << god << '/' << mes;
}
string ime;
int god, mes;

}s

class Karta {
public:
Karta() = default;
virtual ~Karta() { }
virtual bool validiraj(double iznos,
const Datum &d) = 0;
friend ostream & operator<<(ostream &os,
const Karta &k)
{ k.pisi(os); return os; }
Karta(const Karta &) = delete;
Karta(Karta &&) = delete;
void operator=(const Karta &) = delete;
void operator=(Karta &&) = delete;

protected:
virtual void pisi(ostream &os) const
{ os << id; }
private:
static int posId;
int id = ++poslId;
¥
int Karta::posId = 0;

class Pojedinacna :
public:
Pojedinacna(double i=50) { dopuna(i); }
double dopuna(double i) {
iznos += i;
return iznos;

public Karta {

}

bool validiraj(double i, const Datum &d)
override {
if (i > iznos) return false;
iznos -= i;
return true;
¥
private:
void pisi(ostream &os) const override {
0s << iznos << '('; Karta::pisi(os);
os << ")';
}

double iznos = 0;

3

template<typename T, int K>
class Zbirka

{
public:
Zbirka() { isprazni(); }
Zbirka &operator<<(T *t) {
if (pop == K) throw GPuna();
mesta[posl] = t;
pop++;
posl = (posl + 1) % K;
return *this;
}
void isprazni() {
prvi = posl = pop = 0;
}
Zbirka &operator>>(T *&t) {
if (pop == ©) throw GPrazna();
t = mesta[prvil];
prvi = (prvi + 1) % K;
pop--;
return *this;
}
int zauzeto() const { return pop; }
private:
T “*mesta[K];
int pop, prvi, posl;
¥

template<int K>
void Aparat<K>::testiraj(double iznos,
const Datum &d) {
while (karte.zauzeto() > 0) {
Karta *k;
karte >> k;
bool val = k->validiraj(iznos, d);

cout << "Karta " << *k << " ";
if (l!val)

cout << "nije valjana.";
else

cout << "valjana.";
cout << endl;

class GPuna { };

ostream &operator<<(ostream &os, const
GPuna &m)

{ return os << "Zbirka prepunjena!"; }

class GPrazna { };

ostream &operator<<(ostream &os, const
GPrazna &m)

{ return os << "Van opsegal!"; }

template<int K=10>
class Aparat
{
public:
Aparat() = default;
Aparat(const Aparat &) = delete;
Aparat(Aparat &) = delete;
void operator=(const Aparat &) = delete;
void operator=(Aparat &&) = delete;

Aparat & operator+=(Karta *k) {
karte << k; return *this;
}

void testiraj(double iznos,
const Datum &d);

private:
Zbirka<Karta, K> karte;

3

int main() {
try {

Aparat<> a;

Mesecna ml("Marko", 2015,
Mesecna m2("Petar", 2014,
Pojedinacna p1(100), p2;
a += &ml; a += &m2;

a += &pl; a += &p2;
a.testiraj(75, Datum(2015, 1));

1);
12);

¥
catch (GPuna &g) { cout << g << endl; }
catch (GPrazna &g) { cout << g << endl;

Karta Marko(1l) 2015/1 valjana

Karta Petar(2) 2014/12 nije valjana
Karta 25(3) valjana.

Karta 50(4) nije valjana.



